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АНАЛІЗ МОЖЛИВОСТЕЙ ВПРОВАДЖЕННЯ AI ТА 3D-ТЕХНОЛОГІЙ У РІЗНІ 
ГАЛУЗІ НАВЧАННЯ 

 
Скляров М. В., Тарасенко К. А., Цимбал О. М. 
Харківський національний університет радіоелектроніки 
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Е-mail: maksym.skliarov@nure.ua, kiril.tarasenko@nure.ua, oleksandr.tsymbal@nure.ua 
Анотація: У роботі виконано аналіз можливостей впровадження AI та 3D-технологій у різні 

галузі навчання. Розглянуто переваги та приклади інтеграції AI та 3D-технологій в освітній 
процес. 

Ключові слова: AI, 3D, моделювання, аналіз, навчання, віртуальна лабораторія. 
 
Оскільки, у світі набирає оберти розвиток штучного інтелекту (AI) та 3D-технологій, то є 

доречним розгляд впровадження цих технологій в український цифровий освітній процес, адже 
такі інструменти вже стали вживаними в багатьох зарубіжних університетах та навчальних 
платформах. Швидкий розвиток цих технологій дозволяє використовувати інноваційні підходи в 
навчанні, підвищуючи його якість, ефективність і доступність.  

Дана робота зосереджена на аналізі прикладів та можливостей застосування AI та 3D-
технологій у навчальних лабораторних роботах, а також на перспективах створення адаптивного 
навчального середовища у віртуальній реальності. 

Основні завдання, які ставляться в межах роботи: 
- провести огляд літератури щодо сучасного стану використання AI та 3D-технологій у 

навчальних процесах; 
- дослідити методи збору й обробки даних за допомогою AI для вдосконалення лабораторних 

занять; 
- визначити можливості використання віртуального простору для проведення лабораторних 

робіт; 
- з'ясувати вплив адаптивних технологій на ефективність навчання і набутий практичний досвід 

у використанні сучасних навчальних середовищ. 
Застосування AI в навчальних лабораторіях дозволяє автоматично збирати, аналізувати та 

інтерпретувати дані, отримані під час роботи студентів. Це допомагає викладачам зрозуміти 
рівень підготовки кожного студента, виявити загальні помилки, а також оцінити, наскільки добре 
студенти засвоїли матеріал. За допомогою AI можна відстежувати виконання завдань, коригувати 
навчальні підходи та забезпечувати індивідуальну підтримку студентам. Також викладачі можуть 
призначати віртуальні лабораторні роботи для подолання початкових труднощів засвоєння 
складних концепцій та розвитку основних навичок у студентів.  

 

 
 

Рисунок 1 – Лабораторна робота на платформі Labster 
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Студенти Labster [1] можуть проходити лабораторні дослідження (рис. 1) у своєму власному 
темпі, отримувати миттєвий зворотний зв'язок за допомогою AI, який відповідає їх роботі, та 
повторювати лабораторні дослідження стільки разів, скільки їм потрібно для освоєння матеріалу, 
що у свою чергу підвищує залученість до навчання та сприяє покращенню загального результату. 

3D-моделювання та віртуальна реальність (VR) дозволяють створити інтерактивні віртуальні 
лабораторії, де студенти можуть працювати з реалістичними моделями об'єктів, відточувати 
навички та експериментувати без ризику помилок. У таких лабораторіях можна проводити 
комплексні досліди, які було б проблематично реалізувати у реальному світі через високі витрати 
чи відсутність необхідного обладнання. 

Розглядаючи реальні проекти із застосуванням 3D-технологій, можна відзначити навчальну 
платформу VRLab Academy [2] та стверджувати, що такий підхід користується популярністю. На 
рисунку 2 можна побачити практичні віртуальні стенди для різних галузей науки, що демонструє 
великі можливості 3D-моделювання та комп’ютерних технологій для навчання. 

 

 
 

Рисунок 2  – Лабораторні стенди віртуального простору 
 
Комплекс з AI та 3D-технологій може допомогти створити адаптивне навчальне середовище, 

яке реагує на прогрес кожного студента та пропонує індивідуалізований підхід до навчання. Таке 
завдання розглядає, наприклад, університет Карнегі-Меллон [3], а віртуальні лабораторії, де 
студенти можуть працювати з тривимірними моделями та вивчати складні поняття, відкривають 
нові перспективи для навчання і дають змогу отримувати практичний досвід, що, своєю чергою, 
зменшує витрати на обладнання й підвищує доступність навчання для широкого кола студентів. 
Використання адаптивних технологій забезпечує студентів можливістю застосовувати знання в 
реалістичних ситуаціях завдяки симуляціям, інтерактивним стендам та сценаріям, які 
відображають реальні проблеми. Це допомагає сформувати практичні навички, необхідні для 
професійного життя.  

ВИСНОВКИ. Отже, віртуальні лабораторні, реалізовані завдяки AI та 3D технологіям, можуть 
бути впроваджені у загальний навчальний процес, що допоможе  підвищити ефективність та 
доступність навчання, забезпечують індивідуальний підхід і дозволить студентам безпечно 
навчатися в різних умовах. Подальше дослідження цієї теми може призвести до створення 
універсальних освітніх платформ, що поєднуватимуть AI та 3D з іншими новітніми технологіями 
для поглибленого інтерактивного навчання. 
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